

# 金银币投资该如何出手

□记者 李永高



俗话说，盛世兴收藏。作为传统意义上财富的象征，金银币在题材、文化、形式上有着鲜明的特点，既可收藏或馈赠亲友，又可用于长期投资。由于市场对通货膨胀的预期依然存在，国内投资渠道较少，楼市、股市不景气，手中有了钱的老百姓投资金银币的越来越多。

国家统计局15日公布的数据，国内消费市场消费升级节奏加快，投资保值需求势头不减，6月份社会消费热点转向金银珠宝，当月同比增长56.2%，成为限额以上企业(单位)商品零售增速最快的一项。

由于近期国内两大投资市

场——股市和楼市的表现都不尽如人意，很多流动资金必须找到新的投资热点。于是，不少投资者将投资重点转向了可保值、增值且风险较低的贵金属。

据7月15日《南方都市报》报道，牛年生肖金银币最近半个月内，从每套9500元涨到18000元。

7月18日，恰逢周末，尽管下着雨，但市区某古玩市场内人来人往，销售、交换纪念币的摊点随处可见，出入口的过道上，也有人铺块塑料布摆了纪念币卖。

面对市场上良莠不齐的产品，想收藏金银币的人们如何才能做到“该出手时就出手”？

## ▶▶ 金银币投资缘何火

“金银币的投资风险相对较低，可以通过长期持有和长期的市场沉淀和扩散，最终达到增值目的。同时，作为稀有贵金属，金银本身就有储值增值的特性。收藏、投资、馈赠三相宜，人们愿意选择购买金银产品作为

投资保值的手段。”市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周说。

据常洪周介绍，与一般收藏品相比，在我国，金银币是由中国人民银行发行的、中国金币总公司总经销的以金银为材质的国家法定

## ▶▶ 投资品种如何选

面对日渐红火的金银币市场，市民江先生却畏首畏尾：“北京奥运会期间，1公斤的奥运银币市价看涨，我托朋友以1万元1枚进了8枚，不想奥运会结束后，价格直线滑落，最后不得不以5000元1枚的价格抛售，亏大了。”

投资的目的是为了获利，什么样的金银币才有进一步的升值空间呢？常洪周认为，那些售价与其材质价值相差不多的金银币的升值空间较大，如央行每年都发行的

而目前正在销售的世博会金银

币，尽管题材重大，但发行量也较大，因此，其收藏价值高于投资价值。

常洪周还重点介绍了几种具有河洛特色的金银币：2002年一套5枚的龙门石窟金银币发行；2008年，澳大利亚造币局对我国发行全套6枚牡丹金银币。

考虑到大多数投资者的接受程度，我国的金银纪念币发行以低重量、低面额为主。但随着投资者接受程度的提高，一些大规格金银币开始受到人们的关注。

## ▶▶ 假品怎样甄别

在某古玩市场，一位老者悄声告诉记者：“如今市场上的造假现象严重到大家都懒得说的地步了。”据他讲，市场上经常有人打出各种名号兜售假金银币蒙骗消费者。

近年来，热衷收藏、投资金银币或用作馈赠礼物的人很多，但真正了解并懂得如何识别者少之又少。普通消费者如何识别金银币呢？

“目前，金银币市场上赝品太

多，其真假也不是一两句话就能说清的。新手们可以先从价格便宜、存世量较多的低档金银币入手，待积累一定经验后再扩大收藏范围。”常洪周建议，人们首先要了解一些常识，如金银币只能由中国人民银行发行；币面带有国名、面额和年号；均附有中国人民银行行长签字的证书；币品发售前，中国人民银行会通过其官方网站对外发布。以上也是

普通消费者防范假冒金银币的“要诀”，如果对所买金银币的真伪不能确定时，可找有关专家进行鉴定。

常洪周提醒大家，要随时掌握金银币的市场价，遇到出售价格与参考价格相差过大时不要贪便宜；不要从流动商摊手中购买金银币，最好选择正规专营店。另外，收藏时，还要注意包装材料及储藏环境，避免金银币遭腐蚀。

# 淡定，一定要淡定



□记者 刘黄周

“淡定”一词出自许地山的《空山灵雨·银锁底使命》，近来被人熟知则是因为古装喜剧片《十全九美》的一句台词。如今，“淡定”则指的是一种思想境界，一种心态。

当投资理财与一般人连接越来越紧密时，如何保持淡定的心态则显得至关重要。近日，A股市场展开了令人期待的一波反弹，也搅动了一些股民、基民已经“冷却”的

心。上半年股市的深度调整，被套的人比比皆是。而随着心态的走坏，他们却往往成为战场上的“炮灰”。可当他们狠下心来抛掉手中的股票之后，反弹又来了。

不论是股民还是基民，相信都有过类似的经历。他们往往是左边脸蛋刚刚挨了一个耳光，右边脸蛋又挨了一下。一般投资者往往会埋怨自己命苦，但事实上却并非不能避免。鲨鱼有鲨鱼的活法，小鱼有小鱼的活法，一般投资者应该清醒地意识到自己的地位，最基本的是不能盲目地被短期的市场波动所迷惑，坚持预定的判断、预定的目标、预定的纪律，以防成为“鲨鱼”的口中食。

比如炒股，大资金在市场中有绝对的话语权，因此小散应该时刻保持低调，像《士兵突击》中老A说的那样“藏着、掖着”。既然是“小鱼”，那就不能总是幻想着股票“天

天涨停”。要知道，每个股价的暴涨背后总有大量的资金堆积着，同时也有一堆堆的“白骨”累积着。

资金大鳄吃肉，小散喝汤就行了。保持这样一颗淡定的心，才能一直在股市中“活着”，才能在一波又一波的牛熊转中实现财富的增长。曾有人做过这样一个比喻：“股市的走势图就如人的心电图，试想一个普通人天天像盯着自己心电图一样盯着股市走势图，那他就不会是普通人了。”

另外还有“养基”。说是交给专家投资，但很多人往往耐不住寂寞，要么喜欢根据指数高低来购买基金，要么时刻关注着基金的排名，却往往会被明星基金所累，因为今日的明星，往往将成为明日的“黄花”。据统计，五年来股票型基金中始终排名在前50位的仅有只。如此一来，自然远离了淡定的心境。

## 图说财经

### 姚明慈善晚宴筹得近千万



23日晚，在北京五洲皇冠假日酒店，姚明办了一场慈善晚宴，“小巨人”摆了37桌，每座价格从8000到15000元，众多明星前来捧场，也献出了他们的爱心。在慈善晚宴中，有一个特别的环节，就是姚明和一个受他捐助的小朋友比试一下“变”变形金刚的本事。此次慈善晚宴共筹得善款9941800元，超过了2007年姚明、纳什慈善晚宴的700万元。(据《北京青年报》)

### 中国当今十大最赚钱行业公布



24日，中国当今十大最赚钱的行业公布。被称为“21世纪第一大紧缺人才”的同声传译员名列榜首，“随着中国对外经济交流的增多和奥运会带来的‘会务商机’的涌现，需要越来越多的同声传译员，其年进账三四十万没问题”；紧随其后的是3G工程师、系统集成工程师、精算师、网络媒体人才、物流师、注册会计师、环境工程师、报关员、中西医师/医药销售。

(据新华网)

### 中国手机用户已突破8亿



工信部发布的上半年通信业运行状况显示，在5月份我国电话用户总数超过11亿之后，截至6月底，我国手机用户也突破了8亿大关。今年6月，我国电话用户净增843.8万户，总数达11.1亿户，其中固定电话用户减少100.1万户，移动电话用户净增943.9万户。

(据《京华时报》)

### 保险资金上半年赚755.2亿



保监会公布的保险业数据显示，上半年，保险公司实现资金运用收益755.2亿元，上半年投资收益率为1.93%（年化收益率3.86%）。数据显示，上半年，全国保费收入7998.6亿元，同比增长33.6%，增速较上年同期提高27.1个百分点。其中，财产险增长33.5%、人身险增长33.7%。财产险公司实现承保利润39.6亿元，车险业务扭亏为盈，承保盈利22.7亿元。

(据北青网)

### 5批商人6年炒火“黄龙玉”



黄龙玉，顾名思义，即黄色的产自云南省龙陵县的玉石。但是，这个名字还只是当地一厢情愿的昵称，它的真实身份是黄蜡石，目前连“玉”的身份都存在很大争议。然而，从“出生”到“成名”，仅仅6年时间，先后经广西、河南、福建、广东、浙江等5批商人的“挖掘”，黄龙玉的身价迅速完成了从几百到几十万的华丽转身，“疯狂的石头”转眼成为藏家们的新宠、玉石界的新贵。

(据天津网)